UBAXXI - Algebra A - Resolucién del ler. parcial - 18/09/24 - Tema 14

- Ejercicio 1 (1.25 puntos)
El vector (2, —1,5) es ortogonal al vector (=9, a,b) y también ortogonal al vector (2,1, —a).
Indicé cudl es la tinica opcion que muestra los valores de a y b.

3 87 3 87
Ja=—5b=—5 C) a=gib=p
3 93 18

B) a=2:b— D) a=0b=—
Ja=gib=1op Ja=0b=+

Opcién correcta: B)

Resolucion

Recordando que si dos vectores son ortogonales entonces el producto escalar entre ellos es cero,
podemos plantear las dos condiciones: (2,—1,5) - (=9,a,b) = 0y (2,—1,5)-(2,1,—a) = 0. De
alli se derivan dos ecuaciones de donde se pueden determinar a y b. Estos contenidos los podés
encontrar en la sesion 1.

- Ejercicio 2 (1.25 puntos)
Consider4d los siguientes datos: v7 = (7, —24) ; v3 = (12, —10) y 03 = ||v1]] - v3 — 7.
Indicé la nica opcién que muestra el resultado de hacer v7 - v3.

A) 7475 B) (2051, 5424) C) 3373 D) (293, —226)

Opcién correcta: A)

Resolucion
Lo primero que podemos ver es que primero necesitamos hallar las coordenadas de v3 y para esto,
la norma de v7: ||v1|| = \/(—24)% 4+ 7? = 25. Ademas, v3 = 25-(12, —10) — (7, —24) = (293, —226)//

Luego, v1 - v3 = (7,—24) - (293, —226) = 2051 + 5424 = 7475. Estos contenidos los podés encontrar
en la sesion 1.

- Ejercicio 3 (1.25 puntos)
Considerd el plano de ecuacion II : 2x — 14y — 42 = 5 e indicd la tUnica opcién que muestra la
distancia de II al origen de coordenadas.

A) V6 B) 5V6 D) 6v/6
36 ) S5

Opcién correcta: C)

Resolucion

Para calcular la distancia entre el punto (0,0,0) y II, hay que primero hallar el punto del plano
méas cercano al (0,0,0) y eso se consigue calculando la interseccién del plano con la recta de
direccién N y que pasa por el origen de coordenadas. La interseccién entre recta y plano nos da el
punto Q) = (108, f’—&, ) Finalmente, la distancia de () al origen de coordenadas es 5*[ . Estos

contenidos los podés encontrar en la sesién 3.

- Ejercicio 4 (1.25 puntos)
Indica cual de las siguientes opciones muestra la forma implicita y vectorial del mismo plano.
A) 201+ 20+ 23 =0y (21,79, 23) = a(—1,2,0) + B(—1,—-1,3) + (0,1, —1);a, L € R
B) 6x1 =0y (21,29, 23) = a(—1,2,0) + B(—1,—-1,3) + (=2,0,0);0, S € R

C) 621+ 322+ 323 =0y (21,22,23) = a(—1,2,0) + f(—1,-1,3) + (1,—1,0);a, B € R

D) 6x1 + 3x9 — 323 =0y (21,22, 23) = a(—1,2,0) + 5(—1,—-1,3) + (1,-1,1);o, B € R



Opcién correcta: A)

Resolucion

El producto vectorial entre los vectores (—1,2,0) y (=1, —1,3) nos da (6, 3, 3) por lo que la segunda
opcién y la cuarta opcion quedan descartadas, pues las ecuaciones implicitas alli presentadas no
indican un vector normal multiplo de (6, 3,3), algo que si se cumple para las dos restantes. Sin
embargo, solo una de las dos opciones que restan es la correcta, para averiguar de cudl se trata,
podemos comprobar si el punto de paso de cada plano cumple efectivamente la ecuacién implicita
correspondiente. Esto solo ocurre en la opcién A). Estos contenidos los encontras en la sesién 2.

Ejercicio 5 (1.25 puntos)
Considerd el subespacio S = {(z1, %2, 73, 74) € R* : 2o + 23 = 0}. Elegf la tinica opcién correcta.

A) El conjunto {(0,0,0,1),(1,0,0,0),(0,—1,1,0),(1,1,1,1)} es una base del subespacio S.
B) La dimensiién de S es 4.

C) El conjunto {(1,0,0,0);(0,0,0,1),(0,—1,1,0)} es un sistema de generadores de S.

D) El vector (3;2;2;1) pertenece al subespacio S.

Opcién correcta: C)

Resolucion

Dado el subespacio S = {(x1, 22, 23,74) € R*: 2y + 25 = 0}, nos piden elegir la opcién co-
rrecta. Para saber si el conjunto {(1,0,0,0);(0,0,0,1),(0,—1,1,0)} genera el subespacio S, de-
bemos encontrar si existe una combinacion lineal de estos vectores tales que x5 + x5 = 0. O sea,
k(1,0,0,0)+%(0,0,0,1)+s(0,—1,1,0) = (21, —x3, 3, 24) — (k, —s,s,t) = (21, —x3, 3, x4) Es facil
comprobar que 3 + x3 = 0 porque (—s) + s = 0. Luego este enunciado es el unico verdadero. Al
tener S tres vectores se descartan las dos primeras opciones. También es falsa la ultima opcién
dado que ese vector no verifica la ecuacion de S. Estos contenidos los encontras en la sesién 4.

Ejercicio 6 (1.25 puntos)

Considerd los siguientes planos:

I = {(x1, 19, 23) € R : (21,79, 73) = (2,3,0) + 3(1,0,—-1) ; o, B € R?}

' = {(z1, 29, 3) € R : (21,29, 73) = (1,0, -3) +6(1,—1,0) ; v, € R3}.

Elegi la opcién que muestra un conjunto de vectores que es base del subespacio IT N IT'.

A) {(-3.2-3)} C) {(-32-3); (-3-3-1)}
B) {(-11,-6,-15)} D) {(-11,6,15)}

Opcién correcta: D)

Resolucion

Si se busca la recta interseccion de los planos y se considera su vector director como base del
subespacio, se obtiene la base correcta {(—7,12,15)}. Estos contenidos los podés encontrar en la
sesion 3.

Ejercicio 7 (1.25 puntos)
Indic4 la opcién que muestra el centro C' y radio r de circunferencia de ecuacién 4a? + 4y? =

10z — 2y — 22
5 1 1 5 1 1
A C=|(=—-~ == S S
) (4’ 4)” 1 ¢ <4’ 4)” 16
51 1 5 1
B)O—<—Z,Z)yr—1 D)C_<_z_1’_z_1>yr_

Opcién correcta: A)

Resolucion

Al completar cuadrados se logra obtener la ecuacion candnica de la circunferencia dada, esta nos
queda: (x — §)2 + (y + 1)2 = % de donde se puede leer el centro y radio pedidos. Estos contenidos

4 1
los podés encontrar en la sesion 5.




- Ejercicio 8 (1.25 puntos)
Considerd la hipérbola H cuyos puntos cumplen la ecuacién 25 (a: — %)2 —4(y + 2)* = 100.
Indica la opciéon que muestra los valores de k € R.g y t € R para los cuales se cumple que

y = dkx + 6 es una de las asintotas de H.

) 2 124

A = —— :1 _— —_

) k 2yt 6 C) k 5yt :
) 1

B) k=~ yt=11 D) k=—5yt=13

Opcién correcta: D)

Resolucion

A partir de la lectura de la ecuacion candnica de la hipérbola, se obtiene que a = 2 y b = 5.
Ademas se deduce que el eje focal es paralelo al eje z. Luego, las pendientes de las asintotas de H
son g y —g. Considerando la pendiente negativa y ademas sabiendo que la recta pasa por el punto
(%; —2), la ecuacién de la asintota del enunciado es y = —gx + % por lo que los valores de k y ¢

correspondientes son k = —% y t = 13. Estos contenidos los podés encontrar en la sesiéon 5.




